

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Терещенковой Виктории Викторовны по теме: «Организация воспитательной деятельности в российских исправительных учреждениях для несовершеннолетних правонарушителей во второй половине XIX–начале XX веков», представленный на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования

Диссертационное исследование В.В. Терещенковой выполнено на актуальную для современной педагогической науки и практики тему. Автор подчеркивает, что в нынешних реалиях детские правонарушения находят широкое распространение в стране несмотря на то, что государством предпринимаются серьезные меры по решению данной проблемы. Это обуславливает необходимость поиска новых способов ее решения.

Научный аппарат представленного исследования – цель, объект, предмет, задачи – соответствует проведенному исследованию и является логичным и корректным. В.В. Терещенкова представляет основные положения, выносимые на защиту, апробацию результатов исследования и отмечает научную новизну, практическую и теоретическую значимость.

Диссертант достаточно корректно ссылается на труды как современных российских ученых, так и дореволюционных ученых. На основании анализа источников второй половины XIX-XX веков В.В. Терещенкова интерпретирует важные для решения проблемы научные понятия «организация воспитательной деятельности с несовершеннолетними правонарушителями», «исправительные учреждения для несовершеннолетних правонарушителей» и «несовершеннолетние правонарушители».

Общее содержание работы, представленное в автореферате, убеждает, что диссертант грамотно выстраивает научный поиск, обосновывает свои идеи и апробирует результаты на форумах и конференциях различного уровня. Представленное диссертационное исследование имеет не только теоретическую, но и практическую значимость, заключающуюся в том, что обобщённые в исследовании положения представляют собой основу для подготовки монографических работ по истории отечественного педагогического образования. Кроме того, результаты осуществлённого историко-педагогического исследования могут быть применены в процессе подготовки педагогов для пенитенциарной системы, в методических материалах, программах современных воспитательно-исправительных учреждений.

Автореферат выстроен достаточно логично и позволяет увидеть за кратким описанием хода и итогов работы его научную новизну, обстоятельность апробации результатов. Это привносит в работу содержательную динамику, наглядность выводов, показывает пользу на уровне практических рекомендаций.

Анализ автореферата свидетельствует о том, что диссертационное исследование В.В. Терещенковой является законченным научным изысканием, выполненным на достаточном для оценки научно-исследовательской компетенции автора уровне.

Проведённый анализ работы позволяет утверждать, что диссертационное исследование Терещенковой Виктории Викторовны «Организация воспитательной деятельности в российских исправительных учреждениях для несовершеннолетних правонарушителей во второй половине XIX–начале XX веков», представленное на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования, соответствует требованиям пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Терещенкова Виктория Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук, профессор
кафедры педагогики Калужского государственного
университета им. К.Э. Циолковского
Савотина Наталья Анатольевна



11 июля 2022г.

И.И. Савотина
Имяную подпись Савотиной Н.А. удостоверяю.
Специалист по кадрам А. Румовский

Калужский государственный
университет им. К.Э. Циолковского, кафедра педагогики
г. Калуга, ул. Ст.Разина, д.2/48

nasa-amigo@rambler/ru

8 910 513 42 44